

中國香港足球代表隊，昨天在韓國龍仁市上演的東亞足球錦標賽，首度出師以 1:6 慘敗於日本隊腳下！港足上半場入局慢被連番攻破大門，落後 5 球表現的確未夠班；不過下半場卻愈戰愈勇，除與日本拉成均勢兼打成平外，更由安永佳取得入球！打破港足在東亞錦決賽周的 22 年入球荒，更是 40 年來 A 級賽事對日本的首個入波，總算向逾百名遠赴韓國捧場的香港球迷有所交代。



■日本小將謝明良(右)力壓港隊費蘭度施展空襲。

港足文雅破蛋有文化

東亞錦首戰 1:6 負日本

■安永佳(右)
為港隊取得唯一入球。



世界排名 153 位的港足，賽前早有心理準備，與世界排名 15 的「亞洲一哥」日本有明顯差距！但接戰後無法適應對手速度及節奏，未能抵擋日軍攻勢。即使日本隊未有徵召外流歐洲球員，開賽後仍立即控制戰局，20 歲前鋒謝明良在開賽 26 分鐘已攻入 4 球，慶祝首次代表國家隊上陣，加上稻垣祥建功，半場領先港隊 5:0。

正當港隊球迷為球隊表現及戰果擔憂時，港隊在易邊後卻有脫胎換骨的爭氣演出，向日本隊發起全面反攻！55 分鐘陳晉一禁區外遠射僅僅斜出，3 分鐘後陳俊樂左路開角球，安永佳

伏兵遠柱頭槌破網，為港隊破蛋！

79 分鐘港隊更幾乎再度入波，但劉家喬禁區外起右腳遠射，皮球越過門將卻不幸中內柱彈出，只差毫釐非常不值！日本隊直至補時由中村草太增添紀錄，湊成 6:1 比數完場，但單計下半場，港隊無論形勢及比數都不輸日本。

港隊主帥韋斯活賽後說：「40 年來首度攻破日本大門，係正面訊息！最重要係我哋要點樣去學習，並盡快喺下一場比賽作出改善！」安永佳認為已從比賽中得到寶貴經驗，並將入球獻給隨軍到韓國的港足球迷。

球迷聲勢壓倒日本

港足今仗吸引了過百名球迷遠赴韓國支持，聲勢甚至比日本球迷更浩大！兩大港足球迷組織發起約 50 名球迷組成「聯合軍」，於賽前兩小時於車站集合，一邊吶喊一邊步入球場，為港足助威，入場後有更多香港粉絲加入！據來自香港的球迷稱，在未來兩仗會愈來愈多香港球迷到來，並期待港隊的表現也一仗比一仗進步。

闖溫網八強 祖高域破「費達拿魔咒」

38 歲祖高域昨晨在溫網中央場先落後一盤下，以 1:6、6:4、6:4、6:4 反勝澳洲球手邁納爾，第 16 次闖入這項大賽八強，保持追平費達拿 8 冠王機會。

瑞士名將費達拿今仗駕臨中央場，原來祖高域之前試過兩次，在費達拿捧場時都輸波而回，祖高域賽後說：「第一次喺費達拿睇我比賽時贏波，終於可以打破魔咒！但係偉大球手，我非常欽佩同尊敬佢，大家對戰咁咁多年，好開心能夠見到佢重返以往最成功嘅賽事。」今仗亦為祖高域溫網第 101 場勝仗，只欠 4 場會追平費達拿嘅最多勝仗紀錄。祖高域下輪將會遭遇 22 號種子高保利，並有機會於準決賽火併「世一」費拿。

費拿於 16 強戰陷入尷尬局面，面對保加

利亞球手迪米特洛夫開局失利，連輸兩盤 3:6、5:7。幸運的是第 3 盤打到第 4 局，迪米特洛夫發出一記「ACE」球後，捂住右胸痛苦地蹲在地上，經治療後證實要退出比賽。費拿賽後表明這不是他想要的結束比賽方式，並祝福迪米特洛夫早日康復。



■祖高域取得溫網第 101 場勝利。

港足遇強 應抱學習心態

前天看過東亞足球錦標賽揭幕戰，韓國在主場輕鬆擊敗國足。給予我的第一個感覺是賽事未受太大重視，入場觀眾非常少。國

足雖然換了教頭，不過球員在狀態方面明顯不足，尤其上半場面對東道主韓國經常繼續，表現基本上沒有競爭能力。也許是中超聯賽正處於休戰期，相反日韓聯賽一直沒有停賽，狀態方面有相當大差距。

其實今次賽事，韓國及日本都沒有召用外流球員，只安排在本土聯賽球會效力戰將上陣。不過日韓聯賽的水平不斷提升，除了競爭激烈外，外援質素高，也帶動了他們的本土球員不斷進步。韓國戰將在揭幕戰顯示的體能速度，令國足球員無法跟得上，國足新帥對旗下球員仍處於觀察期，期望經過今次賽事後，對球隊能有針對性改進。

說回我們中國香港代表隊，由於執筆時，首場東亞錦對日本的比賽尚未進行，只能概括地談談他們的情況。我覺得現在是港足的美好時光，尤其主場擊敗印度後，比賽無論入座率及球迷的支持度，都令港隊上下士氣攀上高峰。期望眾將能夠在東亞錦交出自己最好一面。由於對手實力極強，球迷不應太看重比賽結果，我們被日本及韓國帶着來踢是很正常的事，現在是考驗港隊防守組織及球員韌力的時候，亦是檢閱自己能力的最佳時機！希望港隊能夠在今次賽事盡己所能，抱學習心態，利用與強敵交手吸取經驗，爭取日後面對同級對手時取得更大進步。

女狂牛着火

女子歐國盃分組賽，奪冠大熱門西班牙昨晨在 B 組再開殺戒，6:2 狂勝比利時，至今兩戰共轟入 11 球，進一步增添首度登上歐洲后座決心！領軍人物佩迪拉絲(左)今仗梅開二度兼當選最佳球員。



曹星如復出

下周將迎來 38 歲生日的「神奇小子」曹星如(右二)，在休息一年及闊別職業拳賽 8 年後，宣布下月 24 日再踏上職業擂台，準備一年打 3 場比賽，並期待經過 5 場比賽後，可以挑戰世界冠軍。



鄭兆聰
前香港足球先生
主持